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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Generationen-, Sozial- und Kulturausschussausschusses der 

Gemeinde Probsteierhagen (PROBS/GSK/01/2014) vom 14.04.2014 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Karl-Heinz Geest-Hansen  

Mitglieder 
Robert Elbnik  
Özlem Erdem-Wulff  
Hartmut Frischbier  
Jutta Niebuhr  
Petra Pluhar  
Michael Steinhoff  

Gäste 
Frank Duffner  
Peter-Christian Ewoldt Jugendpfleger 
Axel Niebuhr Gemeindevertreter 
Klaus Robert Pfeiffer Bürgermeister 
 
Beginn: 19:45 Uhr 
Ende 22:15 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Probsteierhagen, Schloßstr. 16, "Schloß Hagen" -

Herrenzimmer- 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2013  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohner- und Jugendfragestunde  
   
 6.   Bericht des Jugendpflegers  
   
 7.   Beschluss Jubilare / Ehrungen / Zuschüsse Gemeinde  
   
 8.   Planung Märkte und Veranstaltungen mit Beratung durch 

Herrn Heinrich Duffner FSC 
 

   
 9.   Veranstaltungen Gemeinde-Fahrten / Ferienpass usw.  
   
 10.   Bekanntgaben und Anträge  
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 11.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Mitglieder und eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfä-
higkeit des Ausschusses fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung vom 13.11.2013 
 
Zum Protokoll der letzten Sitzung vom 13.11.2013 gibt es keine Anmerkungen, es wird ge-
nehmigt. 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es gibt keine Ergänzungen, Dringlichkeitsanträge und Änderungswünsche zur TO. 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Einstimmiger Beschluss darüber, dass einige TOP unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 
behandeln sind. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohner- und Jugendfragestunde 
 
Es sind keine Wortmeldungen der teilnehmenden Einwohner und Gäste. 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht des Jugendpflegers 
 
Der Jugendpfleger berichtet über folgende Punkte: 
Entwicklung der Teilnehmerzahl – 10 -14 Teilnehmer zwischen 14-16 Jahren, es gibt auch 
einige Teilnehmer zwischen 20 und 25 Jahren; das Verhältnis untereinander ist gut 
Aktivitäten; Kegelabend im Irrgarten, Kochabend, Bastel-und Spieleabend, Billardturnier 
Planung: Grillabend und Dartturnier 
Besondere Vorkommnisse: keine 
Arbeitsvertrag wegen der Öffnungszeiten ist geändert worden 
Es werden Ersatzteile für den Tischkicker benötigt, der Jugendpfleger kümmert sich darum 
Die neuen Öffnungszeiten sollen in den ON und auf der Homepage veröffentlicht werden.   
 
 
TO-Punkt  7: Beschluss Jubilare / Ehrungen / Zuschüsse Gemeinde 
 
Die GV hat folgendes Beschlussthema an den Sozialausschuss verwiesen; hier soll ent-
schieden werden, ab welchen Alter oder ab welchen Jubiläumsjahr eine Ehrung durch die 
Gemeinde erfolgen soll.  
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Der Bürgermeister erklärt hierzu, dass der Finanzausschuss dem Änderungsvorschlag zuge-
stimmt, da eine Ersparnis von ca. 900 EUR möglich ist. Die Mitglieder des Ausschusses für 
Soziales, Generation und Kultur sollen noch einmal über die Altersgrenze diskutieren. Der 
Vorsitzende erklärt hierzu, dass das Budget ohnehin schon gekürzt worden sei und dass er 
nicht nachvollziehen kann, weshalb heute noch einmal darüber gesprochen werden soll. Es 
findet eine kurze Diskussion statt und über folgenden Beschlussvorschlag abgestimmt:  
„Im Hinblick auf die angespannte Haushaltslage wird die bisher übliche Praxis zur Überrei-
chung von Aufmerksamkeiten bei runden Geburtstagen wie folgt angepasst:  
Überreichung eines Blumenstraußes im Wert von 15 EUR bei runden Geburtstagen ab 80 
Jahren (in 5er Sprüngen) und bei Hochzeitstagen ab Goldene Hochzeit durch den Bürger-
meister.  
Die Änderung ist in der nächsten Gemeindevertretersitzung unter Verschiedenes bekannt zu 
geben. 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
TO-Punkt  8: Planung Märkte und Veranstaltungen mit Beratung durch Herrn 

Heinrich Duffner FSC 
 
(1) Der Vorsitzende bittet Herrn Duffner, über die Märkte zu berichten:  
Es sind folgenden Termine geplant:  
Sommerfest: 2. Und 3.8. 
Herbstmarkt: 27. Und 28.9. 
Weihnachtsmarkt: 29./30.11 und 6./7.12. 
(2) Weitere Pläne und Ideenvorschläge 
z.B. Bingo im Schloss 
z.B. Tanztee für Senioren 
(3) Herr Duffner benötigt Hilfe bei den Trauungen, z.B. bei Aufstellen von Tafeln oder Verle-
gen des Teppichs usw.  
Es findet eine Diskussion über die weitere Planungen, Ideen und darüber, ob die Trauungen 
im Park stattfinden können.  
 
Der Bürgermeister merkt an, dass der Weihnachtsmarkt auf das Anleuchten des Gewerbe-
vereines zusammenfällt. Herr Duffner erläutert, weshalb der Weihnachtsmarkt nicht am 3. 
Und 4. Advent stattfinden kann.  
 
Es soll ein Orga- und Helfer-Team eingerichtet werden. Hierüber soll die Arbeitsgruppe ent-
scheiden. Zu der Arbeitsgruppe gehören: Herr Geest-Hansen, Herr Fahrenkrog, Herr Duffner 
und Frau Pluhar 
 
Schließlich schlägt Herr Duffner vor, einen kommerziellen Flohmarkt zu veranstalten. 
 
 
TO-Punkt  9: Veranstaltungen Gemeinde-Fahrten / Ferienpass usw. 
 
Der Vorsitzende erläutert, das und welche Veranstaltungen für das Jahr zu organisieren 
sind:  
 
Fahrt zum Hansapark: 
soll stattfinden am 23.07.14. Planungen und Anmeldungen über Familie Geest-Hansen 
 
Fahrt zu Karl-May-Aufführungen fällt aus. 
 
Fahrt nach Dabeln soll stattfinden am 03.10.2014: 
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Hierzu führt der Vorsitzende aus, dass nur 200 EUR zur Verfügung stehen. Das heißt, dass 
die Fahrt mit privaten Bussen oder PKW stattfinden soll. Der Bürgermeister berichtet, dass 
der Sportverein, das DRK und die Feuerwehr die Busse zur Verfügung stellen werden.  
Es wird vorgeschlagen, dass wegen der Finanzen die Mitfahrer eine Eigenbeteiligung von 
7,50 EUR leisten sollen und dass die Fahrt mit einer Aktion verbunden werden soll.  
Herr Frischbier, Herr Elbnik und Herr Geest-Hansen stellen sich für die Organisation zur Ver-
fügung. 
Über die Fahrt soll in den ON und auf der HP berichtet werden. Der Vorsitzende übersendet 
bis zum 25.07. den entsprechenden Artikel an den Bürgermeister, damit die Anmeldungen 
rechtzeitig bearbeitet werden können.  
 
Für die Ferienpassaktion hat sich Herr Lüneburg zur Verfügung gestellt und will den Aus-
schuss bei der Planung und Durchführung unterstützen. Im Mai sollen die Planungen losge-
hen und alle Interessierten und Helfer sollen in den ON aufgefordert, bei der Planung und 
Durchführung mitzumachen.  
Erstes Orga-Treffen am 19.05. Mit Herrn Geest-Hansen und Frau Pluhar 
 
Das Vogelschießen wird stattfinden am 14.06.2014 und vom Sportverein organisiert. 
 
Der Laternenumzug findet am 24.10.204 um 19 Uhr statt. Er kollidiert jedoch mit der Eröff-
nungsveranstaltung der Blomewochen-Festwoche. Daher wird vorgeschlagen, den Umzug 
vorzuverlegen. Der Vorsitzende fragt bei der Musikgruppe nach und berichtet. 
 
Die Aktion „saubere Gemeinde“ ist gut gelaufen, viele Helfer waren da, aber die Organisation 
sollte nächstes Mal von einer Hand übernommen werden. Der Bürgermeister teilt mit, dass 
er bei nächsten Mal die Planung und Organisation nicht übernehmen werde, da gem. Haupt-
satzung der GSK-Ausschuss zuständig sei. 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anträge 
 
Der Bürgermeister gibt folgendes bekannt: 
 
Der Markttreff wird umgebaut wegen des Geldautomaten der Sparkassen. Diese zahlt 250 
EUR Miete an die Gemeinde, der Mietvertrag beginnt am 01.05.2014. 
 
Das Internetcafé soll aufgelöst werden. 
Herr Baasch soll einen Computer und die Feuerwehr den 2. Computer und den Drucker er-
halten. Die Schule erhält den 3. Computer. 
 
Der Bürgermeister berichtet ferner über die Öffnungszeit der VR Bank. 
 
 
TO-Punkt  11: Verschiedenes 
 
Zu diesem TOP gibt es keine Anmerkungen. 
 

  gesehen: 
   

gez. Karl-Heinz Geest-Hansen gez. Özlem Erdem-Wulff Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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